

В диссертационный совет
Д 999.136.02

Отзыв

*на автореферат диссертационной работы З.В. Мкртычан на тему
«Производительность труда промышленных предприятий в цифровой
экономике: методология оценки и инструменты управления», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –
промышленность)*

Проблема устойчивого роста производительности труда в настоящее время является чрезвычайно актуальной как для уровня национальной и региональной экономики, так и для уровня корпоративного управления. Это обуславливает необходимость разработки научно-обоснованного подхода к измерению, анализу и оценке производительности труда, а также методов прогнозирования данного показателя с учетом определяющих факторов конкурентной среды и условий их формирования.

Цель диссертационного исследования - разработка теоретических положений, методологических элементов и научно-практических рекомендаций, формирующих общую концепцию измерения и оценки производительности труда промышленных предприятий в цифровой экономике, как следует из автореферата, соискателем достигнута.

В рамках диссертационного исследования разработан авторский подход к управлению производительностью труда, основанный на организационных принципах измерения и оценки производительности труда (стр. 19-23 автореферата), представляющий как теоретический интерес, так и практическую значимость.

Важно подчеркнуть личный вклад автора в разработку методики расчета производительности труда стоимостным методом, которая апробирована для различных отраслей промышленности (стр. 25-27 автореферата). Среди преимуществ данной методики следует выделить возможности своевременного выявления и снижения негативного влияния угроз и рисков, а также определения направлений стимулирования развития отдельных производственных и хозяйственных процессов, выявления резервов роста производительности труда.

Следует обратить внимание на значимость результатов исследования автора и разработанные авторские модели в контексте прогнозирования производительности труда.

Однако, судя по автореферату, необходимо также отметить имеющие

место в диссертационной работе дискуссионные моменты и отдельные замечания. Так, на стр. 25-27 автореферата представлены данные за 2016-2018 гг., следовало бы использовать в качестве информационной базы исследования и данные за 2019- 2020 гг., что позволили бы актуализировать результаты выполненного факторного анализа. Кроме того, на стр. 17 автореферата представлена авторская классификация факторов роста производительности труда, при этом целесообразно было бы представить и обоснование выбора именно таких факторов. Указанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы.

Диссертационная работа Мкртычан Зои Владимировны на тему «Производительность труда промышленных предприятий в цифровой экономике: методология оценки и инструменты управления» является научно-квалификационной работой, в которой представлены самостоятельно выполненные научные результаты исследования, характеризующиеся новизной, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 11.09.2021).

Соискатель Мкртычан Зоя Владимировна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Сероштан

Имя: Мария

Отчество: Васильевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»

Должность: профессор кафедры «Стратегическое управление»

Контакты:

e-mail: Seroshtan-m@yandex.ru

телефон: 89155711347

почтовый адрес: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, 46

Личная подпись



Подпись	Сероштан М.В.
удостоверяю	
начальник общего отдела	